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𝑰𝟎 = 𝑰𝒎𝒂𝒙 =
𝑬

𝑹𝑻

𝑸𝟎 = 𝑸𝒎𝒂𝒙 = 𝑪𝑬 𝝉 =  𝑹𝑻𝑪 

 

 

 

 

 

𝒊 =
𝒅𝒒

𝒅𝒕
= 𝑪 ×

𝒅𝑼𝑪
𝒅𝒕

𝑼𝑹 = 𝑹 × 𝒊 
قــــــانون اوم

𝒒 =  𝑪 × 𝑼𝑪 

قانون جمع التوترات) حالة شحن( ●

𝑼𝑹 + 𝑼𝑪 = 𝑬 
(تفريغ) حالة  قانون جمع التوترات ●

𝑼𝑹 + 𝑼𝑪 = 𝟎

Rمقاومة 
Lذاتية وشيعة 

𝑹𝒆𝒒تسلسل = 𝑹𝟏 + 𝑹𝟐. . .. 𝑳𝒆𝒒 = 𝑳𝟏 + 𝑳𝟐…. 

𝟏تفرع

𝑹𝒆𝒒
=
𝟏

𝑹𝟏
+
𝟏

𝑹𝟐
…. 

𝟏

𝑳𝒆𝒒
=
𝟏

𝑳𝟏
+
𝟏
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مُكثفة
𝟏تسلسل

𝑪𝒆𝒒
=
𝟏

𝑪𝟏
+
𝟏

𝑪𝟐
… ..

𝑪𝒆𝒒تفرع = 𝑪𝟏 + 𝑪𝟐…. 

𝑬𝑪(𝒕):  ي المُكثفة الطاقة المخزنة ف =
𝟏

𝟐
𝑪𝑼𝑪

𝟐(𝒕)في حالة النظام الدائم     : 𝑬𝑪𝒎𝒂𝒙 =
𝟏

𝟐
𝑪𝑬𝟐
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−𝑰𝟎

𝒊 

𝒊
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𝑼𝑹 
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𝑼𝑪 
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تفريغ 

 مكثفة 

تفريغ

مكثفة

𝑬𝑪(𝑱) 

𝑬𝑪(𝑱)

𝑬𝑪(𝑱) 

𝑬𝑪(𝑱)
𝑬𝑪(𝒎𝒂𝒙) 

𝑬𝑪(𝒎𝒂𝒙)

𝑬𝑪𝟎 

𝑬𝑪𝟎

𝒕 

𝒕

𝒕 

𝒕

𝒕 

𝒕

𝒕 

𝒕

𝒕 

𝒕

𝒕 

𝒕

𝒕 

𝒕

𝒕 

𝒕

𝒕 

𝒕

𝒕 

𝒕

𝝉

𝟐

𝝉

𝟐

𝝉 
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𝝉 

𝝉

𝟎 

𝟎

𝝉 

𝝉
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𝝉

𝝉 

𝝉
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𝝉 
𝑸𝟎 

𝑸𝟎

0,63𝑸𝒎𝒂𝒙

0,63𝑸𝒎𝒂𝒙

0,37𝑬

0,37𝑬

0,37𝑰𝟎 

0,37𝑰𝟎

0,63E 

0,63E

− 𝟎, 𝟑𝟕𝑰𝟎

− 𝟎, 𝟑𝟕𝑰𝟎 0,37 𝑸𝟎 

0,37𝑸𝟎

0,37 E

0,37 E

− 𝟎, 𝟑𝟕 𝑬

− 𝟎, 𝟑𝟕 𝑬

𝝉 

𝝉

𝝉 

𝝉

𝝉 

𝝉

𝝉 

𝝉

𝟎, 𝟒𝟎 𝑬𝑪(𝒎𝒂𝒙) 

𝟎, 𝟒𝟎 𝑬𝑪(𝒎𝒂𝒙)

𝟎, 𝟏𝟑𝑬𝑪𝟎 

𝟎, 𝟏𝟑𝑬𝑪𝟎

2020 

𝒊

=
𝒅𝒒

𝒅𝒕
= 𝑪

×
𝒅𝑼𝑪
𝒅𝒕

𝑼𝑹
= 𝑹
× 𝒊 

قــــــانون 
اوم 

𝒒 =
𝑪 ×
𝑼𝑪

2020

منحنى الطاقة 

 المُخزنة في

مُكثفة في  حالة 

 تفريغ

منحنى الطاقة

في المُخزنة

حالة في مُكثفة

تفريغ

منحنى الطاقة 

مُكثفة  في  المُخزنة

 شحنحالة  في 

منحنى الطاقة

مُكثفةفيالمُخزنة

شحنحالةفي

شحن 

 مكثفة 

شحن 

مكثفة

𝐑𝐂ملخص  المنحنيات  البيانية  

البيانية  𝐑𝐋ملخص  المنحنيات

𝑈𝑅(0) = 𝑅𝐼0 = 𝐸  حالة مقاومة وحيدة في الدراة∶
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𝑬𝑳(𝒕):   ي الوشيعة المخزنة فلمغناطيسية  الطاقة  =
𝟏

𝟐
𝑳𝒊𝟐(𝒕)في حالة النظام الدائم     : 𝑬𝑳𝒎𝒂𝒙 =

𝟏

𝟐
𝑳 𝐈𝟐

 

 

𝑬 𝑰𝟎 𝑬 
حالة غلق 

قاطعة

𝑰𝟎 

𝒊 
𝑼𝑹 𝑼𝒃 

حالة فتح 

 قاطعة

𝑬𝑳(𝑱) 𝑬𝑳(𝑱) 

𝑬𝑳(𝒎𝒂𝒙) 𝑬𝑳𝟎 

𝒕 

𝒕 𝝉 𝒕 𝒕 

𝒕 𝒕 

𝒕 𝒕 

𝝉

𝟐

𝝉 𝝉 

𝟎 

𝐑𝐈𝟎 

−𝑹𝑰𝟎

𝑹𝑰𝟎 

𝑼𝒃 𝒊 𝑼𝑹

𝑼𝑹 𝑼𝑳 

𝑬 𝑬 

𝒕 

𝒕 

𝒕 

𝝉 𝝉 𝑳

𝑹

𝝉 
𝝉 

𝝉 

𝟎, 𝟑𝟕𝐑𝐈𝟎 

−𝟎, 𝟑𝟕 𝐑𝐈𝟎
0,37𝑰𝟎 

0,63𝑰𝟎 
𝟎, 𝟔𝟑 𝐑𝐈𝟎 

r𝑰𝟎 + 𝟎, 𝟑𝟕𝑹𝑰𝟎 

𝐔𝐛(𝐦𝐢𝐧) = 𝐫𝐈𝟎 

𝑼𝑹(𝒕) = 𝑹𝒊 
)التوتر بين طرفي المقاومة( 

𝑼𝒃(𝒕) = 𝑳
𝒅𝒊

𝒅𝒕
+ 𝒓𝒊

)التوتر مابين طرفي الوشيعة(

𝑰𝟎 =
𝑬

𝑹𝑻
𝛕 =

𝑳

𝑹𝑻

𝟎, 𝟏𝟑𝑬𝑳𝟎 
𝟎, 𝟒𝟎 𝑬𝑳(𝒎𝒂𝒙) 

{𝑹𝑳 في حااـــــة فتــــــــح القاطـــــــعة الدارة ●} {𝑹𝑳 في حالــــــــــــة غلــــــــــــــق في الدارة ●}

𝑼𝑳  ينتهي عند

الصفرفي الوشيعة 

 𝑼𝑹 الصرف 

𝒕 

: )r=0(صرف,قانون جمع التوترات 

𝑼𝒃(∞) + 𝑼𝑹(∞) = 𝑬 

𝟎 + 𝑹𝑰𝟎 = 𝑬→

→ 𝐄 = 𝑼𝑹 = 𝐑𝐈𝟎

−𝐄 = −𝑼𝑹 = −𝐑𝐈𝟎

للمنحنيات في  RLالتغيرات التي تحدث للدارة 

 R  ,  ومقاومة واحدة وشيعة صرفحالة 

𝐢حيث أن  البيان  = 𝐟(𝐭)   .  لا يتأثر

.

𝐄 

ملخص  

المنحنيات  

𝐑𝐋البيانية  

ملخص

المنحنيات 

𝐑𝐋البيانية

منحنيات 

الطاقة 

المغناطيسية

وشيعة 

 صرف
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 التمارين بعض  لتخطي  الصعوبات  في  التبسيط نتناول في هذا الجزء بعض

:  في  الكهرباء  المميزة  

 01علوم تجريبية الموضوع  2011ريا باكلومثال :  ●

أعلاه :  الدارة حسب  ●

:𝒀𝟏 في المدخل  ●

 فقط  وشيعةوهي ال  𝒀𝟏  المدخل و  Mالعناصر الكهربائية الموجودة بين الأرضي حددن -

 (معناها تركيب صحيح )  (الأرضي →  𝒀𝟏 )إتجاه التوتر  نلاحط  أن  -

في حالة  ( 02 )صفحةفي الملخص  )وشيعة + مقاومة( ,  RLالآن نعود إلى البيانات الإعتيادية في حالة دارة  -

يوافق تغير لتوتر فهو ( أسي متزايد 2المنحنى )أن  بما ( , بالمطابقة أي حالة غلق قاطعة دارة يمر بها تيار )

 .  RLالمقاومة في الدارة 

:𝒀𝟐 في المدخل  ●

.فقط  Rمقاومة وهي ال  𝒀𝟐 والمدخل    Mنحدد العناصر الكهربائية الموجودة بين الأرضي -

, ويظهر لنا البيان مقلوب   صحيح (غير  )معناها تركيب   (  𝒀𝟐 →إتجاه التوتر  )الأرضي نلاحط  أن  -

 .)مقلوب( لتصحيح المنحنى البياني  INVولتصحيحه نضغط على زر 

الإعتيادية  البيانات ( أسي متناقص , لا يؤول إلى الصفر ) بل إلى قيمة حدية دُنيا( يوافق   من2المنحنى ) -

 في حالة غلق . (  r≠0لتوتر وشيعة حقيقية )غير صافية  التغير(   02)صفحة 

   RLلق قاطعة في دارة ا المثال  مع المرجعية في حالة غوبمطابقة المعلومات بين المنحنيات المُعطاة في هذ -

( :  RL, ملخص بيانات   02ة في الصفح)الموجودة 

{
(𝒀𝟏)𝑼𝒃البيان ← المنحنى (𝟐)

{
𝑼𝒃(𝟎) = 𝟏𝟐 = 𝑬

𝑼𝒃(∞) = 𝟐 = 𝒓𝑰𝟎
}

|
(𝒀𝟐)𝑼𝑹البيان ←  المنحنى (𝟏)

{
𝑼𝑹(𝟎) = 𝟎

𝑼𝑹(∞) = 𝟏𝟎 = 𝑹𝑰𝟎
}
} 

, ....) حسب معطيات كُل تمرين (  r   ,𝑰𝟎   ,E  وإنطلاقا من هذه المعطيات نستنتج : -

𝑼𝒃𝑼𝑹 

𝑬 

في الحالة العاديةكيف نتعامل مع  تمرين به بيانات  -1
 :

10 

21  

2 
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 . والأرضي أكثر من عنصر كهربائي ذي ذاكرة  لو كان مابين  أحد مدخلي راسم الإهتزاز المهبطي  في حالة  ●

 وضحهُ في  هذا المثال :نُ  ليس مُعقد حالة وجود مقاومة واحدة الأمر في   -أ

 

 

في هذا المثال )باكالوريا علوم تجريبية   ●

2012)

( توجد    𝒀𝟏نلاحظ أن مابين) الأرضي و  ●

مقاومة فقط بالمقارنة بالبيانات في الملخص 

   RL( في حالة دارة 02الوشيعــــــــــة )صفحة  

(  الأسي 02حالة غلق قاطعة   , فالمنحنى )

 .   𝒀𝟏  ((𝑼𝑹ل ــــــــالمتزايد يوافق  المدخ

  ( ,     𝒀𝟐نلاحظ أن مابين ) الأرضي و  ●
من جهة  نشاهد يُمكن مشاهدتهُ من جهتين  , 

موضحة الجهة )   Eأنه يُمثل توتر  المولد 

بالأحمر( ومن جهة أخرى نشاهد أنهُ يُمثل 

ع التوترين  للمقاومة والوشيعة )لون مجمو

أزرق(   , القاطعة ليست عنصر كهربائي هي 

 .لا تأثير لها  مثل  السلك  الناقل فقط 

وحسب قانون جمع التوترات ●

𝑬 = 𝑼𝒃 + 𝑼𝑹 

يوافق هذا المجموع حيث  :  (01لمنحنى )فا

𝑬 =  ثابت

ة ــــــــــثابت في القيم (1)المنحنى البياني إذن 

𝑬 =  𝟏𝟐 𝑽   . 

) والعكس (   𝑼𝒃تنقص  𝑼𝑹لأنهُ كلما زادة 

𝑬أي أن مجموعهما دائما ثابت ويساوي 

مباشرةر رين تحتوي  بيانات غياكيف نتعامل مع تم -2

وفي النظام الدائم  :    وحسب قانون جمع التوترات ●

𝑬 = 𝑼𝒃(𝒕) + 𝑼𝑹(𝒕) = 𝑳
𝒅𝒊

𝒅𝒕
+ 𝒓𝒊(𝒕) + 𝑼𝑹(𝒕)

𝑬وفي النظام الدائم  :  ● = 𝑳
𝒅𝒊

𝒅𝒕
+ 𝒓𝒊(∞) + 𝑼𝑹(∞)

𝑬أي:  = 𝒓𝑰𝟎 + 𝑹𝑰𝟎

{
𝑬 = 𝟏𝟐 𝑽
𝒓𝑰𝟎 = 𝟐 𝑽
𝑹𝑰𝟎 = 𝟏𝟎 𝑽

هذه القيم نستنتجها بيانيا . {

𝒓𝑰𝟎 

𝑬 
𝑹𝑰𝟎 
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 وضحهُ في  هذا المثال :نُ    أكثر من مقاومة   في حالة وجود   -ب 

 : 2016مثال باكالوريا علوم تجريبية  ●

الدارة تُمثل دارة شحن مكثفة  تحتوي على مكثفة ومقاومتين     ●  

 𝑹𝟏و  𝑹𝟐  ولد و م(  أي دارة شحنRC ) .

إرفاق كُل منحنى بالمدخل الموافق :   --1

وفي (𝑹𝟐) والأرضي  نلاحظ وجود مقاومة فقط    𝒀𝟏مابين المدخل  ●

يكون   𝑼𝑹نحنى  مُ الفي حالة شحن مكثفة ف (  01) صفحة  ات  في الملخصيالمنحن

ويؤول إلى الصفر ) منحنى  متناقص يبدأ من قيمة أعظمية السي الأ

في التمرين . (b)( وهي يوافق المنحنى  𝑼𝑹تغيرات توتر المقاومة 

لا يوجد منحى شبيه لهُ في الحالة الإعتيادية لأنهُ   (a)أما المنحنى  ●

𝑼(𝟎)يبدأ من القيمة  = 𝟒 𝑽   ويؤول الى قيمة أعظمية هـــــــي

𝑼(∞) = 𝟔, 𝟑 𝑽    ,  ومادام المنحنى(b)  يوافق المدخل𝒀𝟏  

:    𝒀𝟐مدخل ال وافق يُ    (a) المنحنىف 

+ 𝑹𝟏والأرضي نلاحظ وجود) مقاومة   𝒀𝟐مابين المدخل  --5

حيث :  𝑼𝒀𝟐بـــ    𝒀𝟐لك نرمز للتوتر الكلي للمدخل مكثفة (  لذ

𝑼𝒀𝟐(𝒕) = 𝑼𝑹𝟏(𝒕) + 𝑼𝑪(𝒕) 

 يبقى فقط دراستها في الحالة الإبتدائية والنهائية لإستخراج أي ●

في التمرين :  مطلوب

{

𝒕 → النظام الدائم ∞

𝑼𝒀𝟐(∞) = 𝑼𝑹𝟏(∞) + 𝑼𝑪(∞)
𝟔, 𝟑 = 𝟎 + 𝑬
𝑬 = 𝟔, 𝟑 𝑽

||

𝒕 =  الحالة الإبتدائية 𝟎

𝑼𝒀𝟐(𝟎) = 𝑼𝑹𝟏(𝟎) + 𝑼𝑪(𝟎)

{𝟒 = 𝑹𝟏𝑰𝟎 + 𝟎}
 𝑹𝟏𝑰𝟎 = 𝟒 }

)توضيح : 

𝑼𝒀𝟐(𝟎) = 𝟒 𝑽   ← من المنحنى المقابل

𝑼𝒀𝟐(∞) = 𝟔, 𝟑 𝑽   ← ( من المنحنى المقابل

4 

6,3 

2,3 

أرفق كُل منحنى بالمدخل الموافق لهُ مع التبرير  --1

إعتمادا على البيانين , إستنتج قيمة كل من :   --5

E   ,𝑰𝟎   ,𝑹𝟐   وC . 

كافية لتوضيح الفكرة .(  5+1)الإجابة على السؤالين 
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توضيح : 

(

𝑼𝑹𝟏(𝟎) = 𝑹𝟏𝑰𝟎
𝑼𝑪(𝟎) = 𝟎

 

𝑼𝑹𝟏(∞) = 𝟎 

𝑼𝑪(∞) = 𝑬 )

( 01)الصفحة  RCبالعودة إلى خصائص  المكثفة والمقاومة في حالة شحن للدارة   

𝑹𝟏وفي معطيات التمرين   ● = 𝟏𝑲𝛀 = 𝟏𝟎𝟎𝟎 𝛀   , بما ان:

  𝑹𝟏𝑰𝟎 = 𝟒  𝑰𝟎 =
𝟒

𝟏𝟎𝟎𝟎
= 𝟒 × 𝟏𝟎−𝟑 𝑨= 𝟒 × 𝟏𝟎−𝟑 𝑨 𝑰𝟎

) كما سبق تبريرُهُ ( إذن نستغل الشروط الإبتدائية   𝑼𝑹𝟐وهو يوافق التوتر  (b)يمثل المنحنى رقم  𝒀𝟏المدخل  -

𝑼𝒀𝟏(𝒕)والنهائية :   = 𝑼𝑹𝟐(𝒕)  : أي{
𝒕 → النظام الدائم ∞

𝑼𝒀𝟏(∞) = 𝑼𝑹𝟐(∞)
𝟎 = 𝟎

|
𝒕 =  الحالة الإبتدائية 𝟎

𝑼𝒀𝟏(𝟎) = 𝑼𝑹𝟐(𝟎)
𝟐, 𝟑 = 𝑹𝟐𝑰𝟎

}

,𝟐بما أن  :  ● 𝟑 = 𝑹𝟐𝑰𝟎
𝟐,𝟑

𝟒×𝟏𝟎−𝟑 
= 𝑹𝟐 =

𝟐,𝟑

𝑰𝟎
  𝑹𝟐 = 𝟓𝟕𝟓 Ω 

:  𝝉سعة المكثفة إنطلاقا من عبارة ثابت الزمن  Cوأخيرا نستنتج  ●

𝑼𝑹(𝝉)حيث أسي متنازل   (b)منالبيان الأسهل  𝛕نحسب  - = 𝟎, 𝟑𝟕 × 𝟐, 𝟑 = 𝟎, 𝟖𝟓𝑽  

𝛕بالإسقلط على المنحنى : نجد :  = 𝟕, 𝟑 𝒔  ) تُقبل القيم القريبة من هذي حسب الحل النموذجي (

𝑹𝟏 + 𝑹𝟐)𝑪(  𝑹𝑻𝑪 == 𝛕                𝟏𝟎−𝟑𝑭× 4,63
𝟕,𝟑

𝟓𝟕𝟓+𝟏𝟎𝟎𝟎
= =  

𝝉

𝑹𝟏+𝑹𝟐
=C

  الموضوع الأول  2017باكالوريا علوم تجريبية الإستثنائية ,  وشيعة  لها  لكن حالةفكرة مُشابهة ومطبقة

.في المُلحق  التمرين بالحل, سيتم إرفاقهُُ   (07الوحدة  يتعلق  ) الجزء الثاني  الأول فقـــــط ءالجز 03التمرين 
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:   عامة  ورةبص

2015باكالوريا تقني :   01المثال 

𝑼𝑪  كثفة مالتوتر  بدلالة  حل المعادلة التفاضلية تُعطى   , التمرينهذا في   ●

𝑼𝑪(𝒕)هو : و   RC لدارة شحن = 𝑬(𝟏 − 𝒆
−
𝒕

𝝉)  .

بالمبدأ  العبارة البيانية : البيان المقابل هو مستقيم لا يمُرنستخرج  أولا   ●

𝐘معادلتهُ من الشكل :  = 𝐚 𝐭 +  𝐛            ,   : حيث 

{

𝒂 = 𝒕𝒂𝒏 𝜶 =
المقابل

المجاور
=

𝟎−𝟏,𝟓

(𝟏,𝟓−𝟎)𝟏𝟎−𝟑
= ●(حساب معامل التوجيه)  𝟏𝟎𝟑−

𝒃 = 𝟏,  ● تقاطع المنحنى مع محور التراتيب  𝟓

𝒍𝒏(𝑬 − 𝑼𝑪) = −𝟏𝟎𝟑 𝒕 + 𝟏, 𝟓 ∶ { ● إذن العبارة البيانية

 )الثانية(  s إلى   msلكي نحولها من  𝟑−𝟏𝟎ضربنا في  

لدينا الحل للمعادلة التفاضلية هو المناسب لأنهُ يوافق المنحنى من معطيات التمرين وهنا أحد  رس او دنعتمد على أحد العلاقات في ال ثانيا : ●

𝑼𝑪(𝒕)تغيرات , نحاول كتابة حيث المُ  = 𝑬(𝟏 − 𝒆
 −

𝒕

𝝉)   : من الشكل𝒍𝒏 (𝑬 − 𝑼𝑪) = 𝒇(𝒕) :

𝑼𝑪(𝒕)لدينا :  = 𝑬(𝟏 − 𝒆
− 
 𝒕

𝝉)         𝑼𝑪(𝒕) = 𝑬 − 𝑬𝒆
− 
𝒕

𝝉        𝑼𝑪(𝒕) − 𝑬 = −𝑬𝒆
− 
𝒕

𝝉

                          𝑬 − 𝑼𝑪(𝒕) = 𝑬𝒆−
𝒕

𝝉                          𝒍𝒏(𝑬 − 𝑼𝑪(𝒕)) = 𝒍𝒏(𝑬𝒆− 
𝒕

𝝉)

𝒍𝒏(𝑬 − 𝑼𝑪(𝒕)) = 𝒍𝒏𝑬+𝒍𝒏𝒆
−
𝒕

𝝉            𝒍𝒏(𝑬 − 𝑼𝑪(𝒕)) = −
𝟏

𝝉
𝒕 +   𝒍𝒏𝑬

}بالمطابقة : 
𝒍𝒏(𝑬 − 𝑼𝑪) = −𝟏𝟎

𝟑 𝒕 + 𝟏, 𝟓

𝒍𝒏(𝑬 − 𝑼𝑪(𝒕)) = −
𝟏

𝝉
𝒕 +   𝒍𝒏𝑬

|
 العبارة البيانية

 العبارة النظرية
}نجد ان :  {

−
𝟏

𝝉
= −𝟏𝟎𝟑

 𝒍𝒏𝑬 = 𝟏, 𝟓
}أي :  {

𝝉 = 𝟏𝟎−𝟑𝒔 = 𝟏 𝒎𝒔
𝑬 = 𝒆𝟏,𝟓 = 𝟒, 𝟒𝟖 𝑽

}

}أمثلة تطبيقية مشابهة 
 ● باكالوريا 𝟐𝟎𝟏𝟔 علوم تجريبية

سيتم وضعها بالمُلحق بالحل . { ●  باكالوريا 𝟐𝟎𝟏𝟔 علوم تجريبية(  الدورة  الثانية)

𝒀 

𝒙 

𝒃 

 بشكل عام  يكون المنحنى  :تذكير :  ●

{

𝒀( حيث 𝑎  معامل التوجيه ) = 𝒂𝒙 إما يمُر بالمبدأ( الأحمر) من الشكل ● 

𝒀 = 𝒂𝒙 + 𝒃 ∶ رـُ يم بالمـــــــــبدأ(الأخضر) مُعادلتُهُ  من الشكل ●  أو لا 

تُمثل التقاطع مع محور  التراتيب. ∶ 𝑏

} 

 bالتقاطع  : نكتب العبارة البيانية لهذا المستقيم بحساب الميل وتحديد نقطة أولا ●

نحاول إستغلال : )علاقة مباشرة من العلاقات الموجودة في الوحدة  , حل  ثانيا ●

و  Yلمعادلة تفاضلية , أو المعادلة التفاضلية بحد ذاتها أو ...(   , بحيث نحصل على 

x    : مطابقين لما في البيان , نقترح مجموعة من الأمثلة
𝟎 

1,5 

1,5 

بالنقل بالنشر 

على الطرفين lnندخل (−)نضرب الطرفين في  

 أي 

الخاصة بعض المنحنيات -3
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بــ: رمز لهُ في الدارة ويُ                                                                           

𝒊(𝒕):     لعلاقة ننتبه لفي هذه الحالة  - =
𝒅𝒒

𝒅𝒕
𝑰𝟎   تُصبح  ←   =

𝒒

𝒕
(تيار ثابت لأن المولد يُنتج  )   

التمرين بالحل في المُلحق . ←( الأولالتمرين  الأولالموضوع  2012باكالوريا تقني  :)تطبيق 

(161المدرسي صفحة من الكتاب  07لك التمرين )كذ

في البرنامج  , تمارين الكتاب المدرسي أغلبها وردت في الباكالوريا , ولكن  الأولى بالنسبة للوحدات الخمس   ●

في وحدة الكهرباء الكثير من التمارين  المختلفة  تماما لم ترد في الباكالوريات  , لذالكــ يُنصح بمراجعة تمارين 

. 160الصفحة  في  المتواجدة إ رباء لوحدة الكه الكتاب المدرسي

 المُشار إليها في هذا التوضيحوحلهُا  ,  مُلحق للتمارين :

{

 ① باكالوريا 𝟐𝟎𝟏𝟔علوم تجريبية الموضوع الأول  التمرين التجريبي

② باكالوريا  الإستثنائية 𝟐𝟎𝟏𝟕علوم تجريبية الموضوع الأول  التمرين التجريبي

③ باكالوريا دورة عادية علوم تجريبية 𝟐𝟎𝟏𝟔

④ باكالوريا الدورة الثانية علوم تجريبية 𝟐𝟎𝟏𝟔

⑤ باكالوريا تقني رياضي 𝟐𝟎𝟏𝟐 }

𝑰𝟎في حالة الدراة التي تحتوي على مولد تيارهُ ثابت  -4

مُلحق -5
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اباكالوري  𝟐𝟎𝟏𝟔 علوم تجريبية الموضوع الأول  التمرين التجريبي  ① 
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الحل :
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اباكالوري 𝟐𝟎𝟏𝟕 إستثنائية علوم  تجريبية الموضوع الأول  التمرين التجريبي  ② 
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الحل : 
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 2016علوم تجريبية  ③

الحل : 
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:دورة الثانية  ال 2016علوم تجريبية  ④
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الموضوع الأول التمرين الأول :  2012تقني رياضي  ⑤
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